
 

     QUÍMICA 04 

 

 

RESOLUÇÃO 

a) Considerando os valores fornecidos na questão, têm-se: 

𝒑. 𝑽 = 𝒏. 𝑹. 𝑻 → 𝒑. 𝑽 =
𝒎

𝑴
 . 𝑹. 𝑻 

𝒎 =
𝒑.𝑽.𝑴

𝑹.𝑻
 → 𝒎 =

𝟏𝟒𝟎 × 𝟏𝟐,𝟑 × 𝟑𝟐

𝟎,𝟎𝟖𝟐 × 𝟑𝟎𝟎
 

𝒎 = 𝟐𝟐𝟒𝟎𝒈 

A massa de O2 contida no cilindro é de 2.240 gramas. 

 

b) 𝑃𝑇 =  𝑃𝑂2
+ 𝑃𝑁2

  → 𝑃𝑇 = 1,4 𝑎𝑡𝑚 + 1,58 𝑎𝑡𝑚 → 𝑃𝑇 = 1,98 𝑎𝑡𝑚 

1 atm ----------- 10m 

1,98 atm ------- X 

X = 19,8 m 

A profundidade do mergulho foi de 19,8 metros.  
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𝑃𝑂2
= 𝑋𝑂2

𝑃  → 1,4 =  𝑋𝑂2
×  2,98  

𝑋𝑂2
=

1,4

2,98
 → 𝑋𝑂2

= 0,47 → 𝑋𝑂2
= 47% 

 

𝑃𝑁2
= 𝑋𝑁2

𝑃  → 1,58 =  𝑋𝑁2
×  2,98  

𝑋𝑁2
=

1,58

2,98
 → 𝑋𝑁2

= 0,53 → 𝑋𝑁2
= 53% 

A composição percentual, em mol, se dá por 47% de O2 e 53% de N2 

 

c) Considerando que a temperatura é constante, o volume do ar dentro do cilindro se dá pela seguinte equação:  

𝑃.𝑉

𝑇
=  

𝑃.𝑉

𝑇
  → 𝑃. 𝑉 = 𝑃. 𝑉 → 140. 𝑉 = 2,8 ×  0,5 → 𝑉 =

1,4

140
 

𝑉 = 0,01 𝐿 

 

Em relação ao volume da bolha ascendente, têm-se:  

𝑃.𝑉

𝑇
=  

𝑃.𝑉

𝑇
 → 

2,8 × 0,5

280
=  

1.𝑉

300
 

𝑉 =  
300 ×  2,8 ×  0,5

280
 

𝑉 = 1,5 𝐿 


